

## ОТЗЫВ

о диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук Джеломановой Олеси Александровны, подготовившей диссертацию на тему «Диагностика и лечение синдрома тазовых болей у женщин репродуктивного возраста» по научной специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Джеломанова Олеся Александровна с отличием окончила Донецкий государственный медицинский университет им. М. Горького в 2006 году по специальности «лечебное дело».

В 2009 году с отличием окончила магистратуру Донецкого национального медицинского университета им. М. Горького. После защиты научной работы «Ранняя диагностика, профилактика задержки внутриутробного развития плода у женщин с перинатальными потерями в анамнезе» получила звание магистра медицины.

В период подготовки диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, Джеломанова Олеся Александровна работала с 2009 г. по 2015 г. в Донецком региональном центре охраны материнства и детства в должности врача акушера-гинеколога, с 2015 г. по 2024 г. – в ООО «Санатории «Золотой берег» (г. Евпатория, Республика Крым) в должности заведующей лечебно-диагностическим отделением.

В ходе исследовательской деятельности Джеломанова О.А. зарекомендовала себя квалифицированным и ответственным специалистом. Проанализировала литературные данные, посвящённые хронической тазовой боли у женщин репродуктивного возраста, обосновала актуальность работы, заключающуюся в целесообразности поиска новых подходов к лечению женщин с тазовой болью, в частности с использованием современных немедикаментозных технологий. В результате чего была определена цель исследования и сформулированы задачи для её достижения. Соискателем был проведён ретроспективный анализ медицинской документации, благодаря которому определена частота синдрома хронической тазовой боли среди женщин репродуктивного возраста и установлена его связь с клинико-анамнестическими показателями. В соответствии с целью и задачами исследования были выбраны методы обследования женщин, разработан комплекс диагностических и лечебных мероприятий. Для проспективного исследования соискатель произвела расчёт объёма выборки, отобрала пациенток и сформировала группы. Интервьюирование пациенток, проведение эхографического исследования, вакуумной аспирации содержимого эндоцервикса и лечение с применением немедикаментозных методов, проводились непосредственно соискателем. Также непосредственно диссертантом проведена статистическая обработка цифрового материала, проанализированы и обобщены данные исследований, сформулированы выводы. Полученные результаты интересны и информативны, имеют важное научно-практическое значение, поскольку соискатель разработала и научно обосновала комплекс лечебных мероприятий, включающий компрессионно-вакуумную терапию, лазерное воздействие, вагинальные орошения и биоакустическую коррекцию для лечения женщин с синдромом хронической тазовой боли, который позволяет избавить женщин от боли, восстановить их психоэмоциональное состояние,

улучшить качество жизни. Разработанные практические рекомендации внедрены в практическую медицину, причём полученные результаты указывают на целесообразность их дальнейшего внедрения.

За время работы над диссертацией Джеломанова О.А. постоянно повышала свой профессиональный уровень. Овладела всеми теоретическими и практическими навыками, необходимыми для диагностики и лечения хронической тазовой боли. В 2017 году прошла профессиональную переподготовку по специальности «Ультразвуковая диагностика». Регулярно повышала квалификацию и осваивала новые профессиональные навыки, в том числе на циклах «Гинекологическая эндокринология», «Кольпоскопия и радиоволновые методы лечения», «Диагностика и лечение заболеваний молочной железы», «Детская и подростковая гинекология», «Эстетическая урогинекология и плазмолитерапия в гинекологии», «Школа урогинекологии».

Является автором 56 печатных работ, в том числе по теме диссертации 14, из них 8 статей, включённых в перечень рецензируемых научных изданий. Материалы диссертационной работы были доложены и обсуждены на Всероссийском конгрессе (Москва, 2021 год); Международных медицинских форумах Донбасса; научно-практических конференциях.

Джеломанова Олеся Александровна является высококвалифицированным специалистом, целеустремлённым, исполнительным и эрудированным врачом, с постоянным стремлением к профессиональному росту, пользуется заслуженным уважением коллег и пациенток.

Диссертационная работа Джеломановой Олеси Александровны на тему «Диагностика и лечение синдрома тазовых болей у женщин репродуктивного возраста» является завершённой исследовательской работой и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель достойна присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 21.2.400.02 к защите диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

17.02.2025

Научный руководитель  
доктор медицинских наук, профессор,  
главный врач  
ГБУ ДНР «ДРПЦ им. проф. В.К. Чайки»,  
профессор кафедры акушерства,  
гинекологии, перинатологии, детской и  
подростковой гинекологии ФНМФО  
ФГБОУ ВО ДонГМУ Минздрава России

  
  
А.А. Железная